

# Diario de Valencia

Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Viernes 19 Marzo de 1926

Teléfono 684—Apartado 122

Núm. 5.050

## Bello preludeo de las operaciones de primavera

La blanca Tetuán reposa tranquila y por días recobra la animación que tuvo en pasados tiempos, concurrendo a sus zocos los habitantes de Anyera y el Haus. Los pastores se acenjan del recinto murado y los peatones y vehiculos circulan en todas direcciones como en las mejores épocas. No es extraño que Tetuán haya dispensado a las bravas tropas un cauroso recibimiento y todas las clases sociales rindan un homenaje al general Sanjurjo.

Unánimemente se reconoce la trascendencia de las últimas operaciones, que aseguran el completo dominio del gigantesco macizo de Beni Hozmar, llave de la defensa de Tetuán y del valle del Río Martín, al que no pueden descender las pequeñas partidas de merodeadores que sembraban la alarma.

Ahora terminará de rectificarse el frente Norte hasta el valle de Heli-la y podrán retirarse fuerzas del frente Sur.

Con cuantos jefes y oficiales he hablado, declaran que ha sido una operación decisiva y una de las mejor preparadas, con mayor conocimiento de los factores que podían contribuir al éxito, señalando los tres grandes aciertos del alto mando: Primero. El enlace perfecto de la masa artillera, formada por cuatro baterías del diez y medio y cuatro del siete y medio, para concentrar sus fuegos sobre los objetivos tan intensamente batidos, que ahorraron muchas bajas, contribuyendo a esa misma finalidad la aviación. Esa masa artillera, cuyo mando técnico correspondió al coronel Perteguer, estaba a las inmediatas órdenes del general Berenguer, lo cual ha ratificado el juicio que se tenía de ser éste un general moderno y competentísimo.

Segundo. Al terminar la primera fase, se dispuso que toda la infantería de la columna del teniente coronel Alvarez Coque, que había operado aquel día en el flanco derecho, se trasladara en camiones automóviles hasta la torreta del Mer, desde donde ganó la meseta de Gorgues, iniciando la segunda fase en un amplio movimiento envolvente por el flanco izquierdo, que desconcertó al enemigo, que no esperaba tan enérgica acción, siendo para él una sorpresa, ya que no se apercibió de esta hábil maniobra, que puede asegurarse que fue la que determinó el resquebrajamiento del enemigo y el quebranto de la resistencia que oponía a las columnas de los coroneles Prats y Orezag, mandadas directamente por el general Souza. Ese día, como luchándose cuerpo a cuerpo, con granadas de mano.

Tercero. No presentamos al enemigo un extenso frente de guerrillas, sino muchas cabezas de columnas avanzando en distintas direcciones, con una finalidad común; además, no hubo descanso, combatiéndose cuatro días consecutivos, lo cual determinó que en los dos últimos apenas el enemigo, en franca retirada, opusiera resistencia. En fin, al notar el alto mando la demoralización de los rebeldes, organizó sobre el terreno una columna ligera, con elementos de todas, para que todas las columnas tuvieran el honor de escalar Yebel Zeitung, donde se encontraba emplazado el cañón enemigo que durante cinco meses había disparado sobre Tetuán.

Este monte, denominado hoy Gorro de la Legión, por su forma, tiene de cota 1.200 metros, se halla coronado a pico por el Norte, de acceso difícil, por ser una rampa que se unía a la explanada del cañón, por la cual se deslizaba la cureña después de cada disparo, para ocultarse e imposibilitar que la desmontara la artillería y la aviación, cuya excelente puntería la muestran los cascotes de granadas y las bombas que han arado aquel terreno.

dujo a ocho muertos y quince heridos. El cañón era de sistema francés, de siete y medio, siendo destruido por la aviación cuando los rebeldes lo retribaban.

Las confidencias señalan las grandes bajas sufridas por las huestes que capitaneaban el Herrio y el Bakali, de Beni Said, figurando entre los contingentes enemigos los de las cabillas de Beniurriaguél, Tensaman y Beni Tuzán.

Tan quebrantadas han quedado las huestes enemigas, que de seguir adelante las tropas, no hubieran hallado un obstáculo serio; pero no eran esos los propósitos del alto mando.

Si las ventajas materiales han sido extraordinarias, mayores son las de orden moral, por la repercusión benéfica que han tenido nuestros triunfos en las cabillas sometidas recientemente y en las otras que esperaban el resultado de estas operaciones, para tomar partido, que se acrecienta con el hecho de haber expulsado de Ahl-Xerif a unas partidas rebeldes que fomentaban la agitación. La misma suerte correrá el famoso Bulahia, quien después de la evacuación de Xauen no había dado señales de vida y ahora se agita a la más eminente dignidad.

Con una sola palabra expresa el Evangelio la grandeza de aquel que mereció ser esposo de la Santísima Virgen y padre nutricio del Niño Dios: era justo, y la justicia, enseña San Agustín, compendia todas las virtudes.

Una virtud cualquiera: abnegación, heroísmo, generosidad... es suficiente para que el mundo erija estatuas y consagre mármolos. No debe admirar que la Iglesia encumbre al varón que, por ser justo, sobresalió en todas las perfecciones, y que el pueblo cristiano, con ese instinto certero que le hace distinguir las verdaderas virtudes, se entusiasma en este día en torno de la figura egregia del Patriarca San José.

En el entusiasmo popular queremos ver otro motivo.

El Esposo de María, es el obrero por antonomasia, y los trabajadores, por esa inclinación natural con que el débil se acoge al fuerte, y más si es de su clase, a él acuden como a su modelo y protector.

Hace bien el pueblo obrero, porque en San José encontrará siempre la exaltación de sus más legítimas reivindicaciones.

El Hijo de Dios, trabajando bajo la égida protectora del Jefe de la Sagrada Familia, arrancó de la frente del trabajador el oprobio y vilipendio que sobre su faz arrojara el paganismo al considerar toda labor retribuida, según frase de Cicerón, como degradante y esclavizadora.

En Grecia se consideraba al trabajador desposeído de toda dignidad, y en Esparta sólo se hacía trabajar a los prisioneros de guerra.

El taller de Nazaret es escuela dignificadora del obrero, porque allí y en las manos de Jesús y de José es donde el trabajo fue trocado de maldición en bendición.

Dignificado el trabajo, como consecuencia ineludible se dignificó el obrero, dignificación que propugnó en todo tiempo la Iglesia.

Los célebres monasterios de Oriente y Occidente, de los primeros tiempos del Cristianismo, habían escrito en su frontispicio dos palabras: virtud y trabajo, y el empeño que entonces puso ya la Iglesia en el enaltecimiento del obrero pudo autorizar al filósofo Celso a que afirmara en nombre del paganismo, pretendiendo denigrar a las comunidades cristianas, que «sólo eran reuniones de trabajadores».

En la Edad Media, la dignificación de los humildes fue debida a los gremios cristianos.

## SAN JOSE



San José, Esposo de María (Copia del célebre cuadro de Murillo)

Hoy celebra la Iglesia nuestra Madre la fiesta del Patriarca de los patriarcas. Trabajador humilde, que con sus virtudes santificara el taller de Nazaret, fue encumbrado por Dios a la más eminente dignidad.

Con una sola palabra expresa el Evangelio la grandeza de aquel que mereció ser esposo de la Santísima Virgen y padre nutricio del Niño Dios: era justo, y la justicia, enseña San Agustín, compendia todas las virtudes.

Una virtud cualquiera: abnegación, heroísmo, generosidad... es suficiente para que el mundo erija estatuas y consagre mármolos. No debe admirar que la Iglesia encumbre al varón que, por ser justo, sobresalió en todas las perfecciones, y que el pueblo cristiano, con ese instinto certero que le hace distinguir las verdaderas virtudes, se entusiasma en este día en torno de la figura egregia del Patriarca San José.

En el entusiasmo popular queremos ver otro motivo.

El Esposo de María, es el obrero por antonomasia, y los trabajadores, por esa inclinación natural con que el débil se acoge al fuerte, y más si es de su clase, a él acuden como a su modelo y protector.

Hace bien el pueblo obrero, porque en San José encontrará siempre la exaltación de sus más legítimas reivindicaciones.

El Hijo de Dios, trabajando bajo la égida protectora del Jefe de la Sagrada Familia, arrancó de la frente del trabajador el oprobio y vilipendio que sobre su faz arrojara el paganismo al considerar toda labor retribuida, según frase de Cicerón, como degradante y esclavizadora.

En Grecia se consideraba al trabajador desposeído de toda dignidad, y en Esparta sólo se hacía trabajar a los prisioneros de guerra.

El taller de Nazaret es escuela dignificadora del obrero, porque allí y en las manos de Jesús y de José es donde el trabajo fue trocado de maldición en bendición.

Dignificado el trabajo, como consecuencia ineludible se dignificó el obrero, dignificación que propugnó en todo tiempo la Iglesia.

Los célebres monasterios de Oriente y Occidente, de los primeros tiempos del Cristianismo, habían escrito en su frontispicio dos palabras: virtud y trabajo, y el empeño que entonces puso ya la Iglesia en el enaltecimiento del obrero pudo autorizar al filósofo Celso a que afirmara en nombre del paganismo, pretendiendo denigrar a las comunidades cristianas, que «sólo eran reuniones de trabajadores».

En la Edad Media, la dignificación de los humildes fue debida a los gremios cristianos.

## El crimen de la plaza de San Andrés

El procesado Francisco Velert, ante el Consejo de guerra.—El fiscal pide la pena de muerte

Como anunciamos, ayer se celebró en la Sala de Justicia de la Cárcel Modelo un Consejo de guerra contra Francisco Velert González, acusado de haber tomado parte en el asalto de la plaza de San Andrés, hecho ocurrido el día 1.º de Octubre del pasado año.



Francisco Velert Procesado para quien se pide la pena de muerte

### Se constituye el tribunal

A las nueve y cuarto se constituyó el tribunal, presidido por el teniente coronel del quinto regimiento de Ingenieros don Miguel Calvo y vocales, los capitanes don Ramón Duart, del regimiento de Mallorca; don Manuel Fermín, del de Guadalajara; don Luis Alonso, de Mallorca; don Ricardo Enamorado, de Guadalajara; don Fernando Luengo, del regimiento de reserva número 24. Como suplentes, don Ricardo Blasco, de Mallorca, y don Joaquín García, de Guadalajara.

Como vocal ponente actuó don Cirilo Genovés Amorós.

De defensor actuó el letrado señor Pensá.

### La vista

El público que asistió al acto fue escaso.

El procesado asistió a la vista.

miento social, como si los mejoramientos pudieran basarse en el desprecio de los derechos naturales y en la ausencia de sentido moral.

Para juzgar esos actos importan poco las ideas políticas y sociales del acusado, pues el fiscal sólo ve en el hecho que hoy acusa, las de la codicia, el horror al trabajo, y todo acentuado por la impunidad de los que elevaron el terror al ánimo de los auxiliares de la justicia.

Dó cuenta después el fiscal de cómo ocurrió el hecho de autos el día primero de Octubre último, en la plaza de San Andrés, hecho ya conocido.

Al día siguiente fué detenido el procesado Francisco Velert González, para quien existe en el sumario prueba completa de culpabilidad.

Con un solo testigo se tiene el convencimiento del esta culpabilidad, y si ello no fuera bastante, la amistad con el Salvador Pascual, que no es negada por el procesado, y una fotografía que figura en el sumario, así lo demuestran, así como el no acudir al trabajo el día del criminoso hecho, y la desaparición del traje que de ordinario vestía.

Continuó en su escrito fundamentando el fiscal su acusación en las declaraciones de los testigos, que, aparte de manifestaciones importantes, tiene las de un reconocimiento en media de presos sin vacilaciones ni dudas.

Hizo hincapié el fiscal en las declaraciones del testigo Rigoberto Domínguez.

Desmenuzó las declaraciones del procesado, en las que dijo que, después de arreglarse unos zapatos, dió un paseo por la huerta, y nadie le vio o no recuerda que le viera, pues no salió de casa en todo el día.

A ello opuso el fiscal que le vió la testigo Francisca Navarro bajar de un tranvía en Torrente, tranvía que llegaba de Valencia a la una de la tarde; le vió el cobrador del tranvía Francisco Silla, quien le dió billete desde Torrente a Valencia a las siete y media de la tarde, y le vió Francisco Martínez, vecino suyo, cuando el procesado llamaba a gritos a su hijo, cosa que extrañó al testigo, pues no le había oído nunca en el tiempo que eran vecinos.

La esposa del procesado no coincide con su marido en el tiempo en que estuvo en casa, y en cambio cita a personas a quienes el procesado vendió verduras.

Niega la esposa que conociera a Salvador Pascual, no obstante haber comido en su casa y haberse retratado juntos, y también niega la existencia de una chaqueta gris, chaqueta desaparecida quizás por no dejar de ella huellas comprometedoras.

Las manifestaciones del suboficial de la Guardia civil señor Cobaleda y la del guardia civil David Galán, así como las del ex jefe de la Guardia municipal de Torrente don Romualdo Martí, fueron abrumadoras.

Resulta, pues, probado que, puestos de acuerdo varios individuos, entre los que figuraba el procesado, y obrando con ánimo de lucro, se apoderaron a mano armada de valores que conducía una persona, a la que causaron la muerte y lesiones graves, actos que constituyen el delito de robo, que definen y castigan los artículos primero y segundo del real decreto de 13 de Abril de 1924, en relación con el 515 del Código Penal, sin que deba considerarse distinto y separado, a los efectos del castigo, el delito de lesiones.

Del delito expresado, y en con-

sado en la cárcel, así como en un retrato en el que figuraba Salvador Pascual.

Ciriaca García dijo que su amiga Dolores le llamó la atención al ver el grupo en la plaza de San Andrés, y que tiene la seguridad de que el procesado fué quien detuvo el caballo.

Signe la lectura de ratificaciones, de las declaraciones del procesado y testigos, así como las de varios detenidos que fueron puestos en libertad por no resultar cargo contra ellos, entre ellos Fernando Sánchez, y también se leen las declaraciones de todos los testigos al empezar el sumario, y entre ellas las de los señores Monfort, padre e hijo.

La declaración de la mujer del procesado, Elena Alonso, dijo que se fué al Mercado a vender verduras, y a la vuelta vió en su casa, a su marido trabajando en su obrero de zapatero, y que no conoció a Pascual ni a su mujer, y que en cuanto a la fotografía en que aparece retratada ella con su marido, Pascual y su mujer, ignoraba quién pudo hacer la fotografía.

Al nombrar en las declaraciones que el hijo del procesado había sido enviado por vino, el procesado llora silenciosamente, pues como es sabido, el niño ha muerto días pasados, atropellado por un autobús.

La lectura de las diligencias duró más de una hora.

Se dió lectura a las conclusiones del fiscal, que solicitaba se imponga al procesado la pena de reclusión perpetua a muerte, así como las de la defensa, que niega que su defendido hubiese tomado parte, ni directa ni indirectamente, en el hecho de autos.

Pidió ampliación de declaraciones, y se tomen otras nuevas, solicitando la libre absolución.

Después de la lectura de varias declaraciones y diligencias de careo se renunció a la prueba testifical y procedió el fiscal a leer la acusación.

Acusación fiscal

El fiscal jurídico don Onofre Sastre procedió a la lectura de su acusación, de la que extractamos los conceptos y párrafos más salientes. Entiende en su escrito el fiscal, que la causa se aparta de la vulgaridad por la osadía inconcebible con que procedieron sus autores.

Fué a su juicio el hecho un caso de bandolerismo que tan triste repetición tuvieron en los años últimos, actos encubiertos bajo la máscara de determinados ideales de mejora-

## La revolución, iniciada con la preta luterana, esclavizó de nuevo al obrero, hasta hacerle víctima de despojetismo bolchevista.

Sólo volviendo sus ojos a la Iglesia y acogiendo a la bandera del catolicismo social podrá el obrero sacudir los pesados yugos del capitalismo y sindicalismo que actualmente le ahorrigan.

La coparticipación o accionariado, que estimulará al obrero, intensificando la producción y retribuyéndole con toda justicia, postulada de la escuela social católica, resolverá en lo porvenir la cuestión de los obreros en sus relaciones con los patronos.

Pero patronos y obreros han de estar informados de la caridad cristiana, que a manera de grana suavice las relaciones entre unos y otros.

Cuando la sociedad refleje esa justicia que tan a maravilla simboliza San José, las reivindicaciones obreras serán una realidad.

Elias Olmos.

## IV peregrinación a Tierra Sant, Roma y Asis

Organizada por la Orden de los Caballeros del Santo Sepulcro

El Comité de Peregrinación pone en conocimiento de los señores inscritos y de cuantas personas se han interesado, que la ropa más conveniente para este viaje es la de verano, si bien conviene se lleve un traje interior de entretimiento para resguardarse del aire fresco de las noches. Además es conveniente llevar también un guardapolvo y un sombrero de los llamados «salakofo», muy prácticos para viajar por Oriente.

Para mayor comodidad de los señores peregrinos podrán llevar como equipaje máximo por persona dos maletas de mano, cuyo transporte es muy fácil, y son de rápido despacho en las Aduanas.

Durante el viaje podrá celebrarse diariamente el Santo Sacrificio en varios altares portátiles, debiendo los señores Sacerdotes llevarse solamente el amito y purificador.

Para detalles e inscripciones, don Vicente Marín y Bosque, Leña, 2, tercero.

## FUNERARIA - BORRAS

Casa independiente de todas Pidan presupuestos

PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 339

Ello su tiempo... don Luis Mingot Almirante... 40 páginas. Numerosos dibujos... 4 pesetas

de París es completamente adecuado e insustentable y así como Italia y los Estados Unidos se adhieren al Estatuto por su insinuación para la vida tangerina. Cree que la geografía de la española y que sería también política, y que una necesaria política, y que una nueva conferencia de estas características signatarias del Acta de Ginebra.

A estos comentarios, los hechos, se les concede extraordinaria importancia, porque parecen ser no sólo en esta ciudad, sino en todo el asunto.

Por su parte, el diario español sin perjuicio de tratar el asunto de determinadamente, entiende que no habrá una revisión del Estatuto situación de Tanger.

Desde el punto de vista comercial añáde— que es en resacas cuentas el que más interesa a los angierinos, víctimas hoy de una crisis sin precedentes y sin solución es lo peor, Tanger no puede darse sino al amparo de una situación, y sin entrar en consideraciones de orden político ni geográfico histórico, que tanto favorezca España lógicamente por razones tácticas y de vecindad, en esta situación podría ser España. La revisión de las demás soluciones que no esta, una sola nación, serían países más o menos adecuados, desde luego ineficaces en la práctica.

## Imposición de una cruz

Badajoz.—Con gran solemnidad se ha verificado la imposición al obispo de Badajoz de la cruz de San Juan Militar de Tercera clase que se le ha concedido.

Las insignias han sido portadas por los jefes y oficiales del regimiento de Graevenas, correspondiendo a la deferencia del comandante, que regaló la bandera al regimiento.

Asistieron al acto las autoridades civiles y militares.

## Deportes

### Balompie

Suspensión de la sesión de Federación

La noche tenía que haberse celebrado la junta ordinaria de Federación, pero por no acudir el presidente y el secretario, tuvo que suspenderse.

El único asunto a tratar sería la cuestión económica, y siempre que de esto se intenta hablar, a rajatablas se empieza la discusión, ahorrando luz y palabras, porque hay que ver el resultado de veintidós que se hace en las sesiones. Motivada esta suspensión la suspensión de la sesión de noche? «¡Chil lo sé!»

### CAMPO DE VALLEJO

D. Cabañal - Gimnástico F. C.

Para mañana, a las cuatro de la tarde, ha concertado nuestro Club un partido amistoso entre un equipo del U. D. Castellón y su reserva, en el cual jugarán algunos de los jugadores que recientemente ingresaron en el Club azul-grana, entre ellos el excelente delantero Ignacio, que en su felix debut hizo en días pasados el partido contra el Toros F. C.

Por toda la afición valenciana es bastante conocida la valiente actuación de maritimo, por sus brillantes hechos sobre equipos de prestigio consolidado, lo cual, unido a la actuación que seguramente despegará en la presentación de los jugadores elementos del Irún, es más que suficiente para que mañana sábado se celebre en gran cantidad al estadio público un partido Club Deportivo de Valencia publicaremos los nombres de los jugadores y los premios que regirán para este campeonato que serán sumamente interesantes.

### Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria en su campo de la playa de Levante.

Ateneo Mercantil Ayer tarde contendieron los jugadores de tercera categoría de los equipos Verdú y Cortell, venciendo el primero por tres partidos de cinco.

Por la noche actuaron los equipos Garrido y Bayam. A la hora de retirarse del campo, el marcador señalaba 15 puntos a favor del señor Garrido, contra 0 de su contrario. El partido de anoche, contra lo que se esperaba, careció de interés.

Mosaico Bayarri - Cuarte, 36

TOROS: Las mejores localidades EN LA

LOTERIA DE LA SUBASTA (Casa Bello)

Concesionario exclusivo para la reventa con el 20 por 100.—Se reciben encargos de abonos. Teléfono 1129. Esta casa no tiene sucursales







Testamentarias - Negocios - Administraciones

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos...

GASTROL MIRET



Digestivo de gran potencia, antagástrico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas...

Estómago e Intestinos

Produce inmediato bienestar y es muy solicitado por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación...

Laboratorio N. MIRET. Diputación, 205.-Barcelona

Compañía Transmediterránea



Servicio rápido

Salida todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio corriente

Salida todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Muxel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio New-York-Filadelfia

Salida regular para todos los días 24 de cada mes para NEW-YORK y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELFIA.

Servicio regular Inglaterra

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Servicio regular Francia

Servicio semanal directo para Ceuta, Fern Inform. Representación de la Compañía en Valencia, S. A. de Puente, A. Ferrer, C. de la Cruz, 11.

Societe generale de Transports Maritimes a vapeur de Marseille

LÍNEA DEL BRASIL Y LA PLATA

Mendoza

El magnífico vapor correo de 15.000 toneladas a doble hélice

SOLARES ECONÓMICOS

venta desde 45 céntimos a 30 pesetas palma. Se darán facilidades de pago.

EMPRESA DE NAVEGACION

Ybarra y C.ª, S.en C.



Servicio rápido

Salida todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio corriente

Salida todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Muxel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio New-York-Filadelfia

Salida regular para todos los días 24 de cada mes para NEW-YORK y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELFIA.

Servicio regular Inglaterra

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Servicio regular Francia

Servicio semanal directo para Ceuta, Fern Inform. Representación de la Compañía en Valencia, S. A. de Puente, A. Ferrer, C. de la Cruz, 11.

MODISTAS!!

Se han recibido las figurinas de verano, gran surtido, precios económicos

Maniquies

compro usted en fábrica, a 20 pesetas, de señora

Plegados

con dibujos, grandes novedades, trabajos perfectos

Bordados

en vestidos, grandes fantaisias, prontitud en el servicio, especial para modistas

Bruna

CAMPANEROS, 36

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 225 pesetas, que es una verdadera

habilitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad).

VALENCIA

GRAMOFONOS y DISCOS

Aparato portátil sin bocina, desde 75 pesetas. Muy cómodo para los días de Pascua llevarlo al campo.

Casa GRITZNER - Pi y Margall, 14 H. ESTREMS

Casa TERUEL

FIGURINES PLISADOS con dibujos PATRONES BORDADOS CALADOS FORRERIA PASAJE RIPALDA, 5

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

TIEPOLO

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 20 de Marzo, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

MODISTAS!

LA SAMARITANA Llop, 8 (junto a Las Barracas) Bordados alta fantasía, luminosos, plisados alta novedad, los últimos adelantos y los más modernos dibujos, plisados valencia.

Se han recibido las figurinas de verano, gran surtido, precios económicos

Vicente Tarín

Llop, 8 - Junto a "Las Barracas" - Llop, 8

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: D. BENITO ALFONSO, Mar, 21.-VALENCIA

No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de la instalación eléctrica.

VALENTE se encarga de asesorar convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios. Concordia, 4 (junto a Serranos)

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consigatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

JUEGOS CAFE-VAJILLAS

Cristalerías e infinitad de artículos para regalos BUENO A PRECIO DE MALO

Viuda de Ramón Vicent Bajada San Francisco, 9, y CASA VICENT, Flasadors, 13

MUEBLES de todos estilos

VALENCIA REGULETE, 5 MUEBLES MARTI Casa completa: 1.500 pesetas

COMPUESTA de COMEDOR - DORMITORIO - DESPACHO Y GABINETE Ventas al contado, y a plazos, sin interés

¡Ocasión!

Gran surtido en estuches, papel y sobres, desde 0,50. 109 tarjetas visita fantasía, 2. Talonarios 100 hojas, papel primera y segunda impresión, de Lotería, Inquilinato, facturas, recibos, vales, arrendamientos tierras. Notas de entrega, a 50 céntimos uno.

Papelera Alemana Talleres de IMPERENTA 2, plaza del Mijuelista, 2

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

DESCARGANDO... Se traman declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos...

Comerciales MERCADOS EXTRANJEROS NARANJAS Vendidos los cargamentos de los vapores...

MERCADOS ARROCCEROS NACIONAL VALENCIA 18. ARROCCES.—Primera, 64 pesetas; 2ª, 60; 3ª, 56; Especial, 69; Británico, 61; Mediano, 58; Corriente, 48; SANGUINAS—Extra, a 200; Corriente, a 180; SANGUINAS—Extra, a 250; Corriente, a 260.

Teatro Principal Compañía dramática española de Mimi Aguilu Director artístico: Florentino Jacome Hoy viernes, 19 de Marzo de 1926. L' matiné moia. A las 10 o'clock. La dama de las camelias

ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

Currito de la Cruz

NOVELA TOMO II

testaban los romeristas desdefiosos. Los chavalistas se acogían a esa credulidad del público novelero para disculpar los reveses del ídolo. ¿Cómo había de estar bien esta tarde el Chavalillo—escribió un día un revisitero guasón entusiasta de Currito, no sabiendo cómo atenuar una enojosa derrota—si al salir de su casa le tocó la marcha real una murga de tuertos, enviada por sus enemigos? Pónganse ustedes en su lugar. Y la especie corrió y fué admitida como artículo de fe: se rió la gente con ella, y juez que ríe, pecado perdonado. Pero como esto no bastaba a satisfacer la curiosidad, y se veía a Currito humilde, callado, pensativo y melancólico, aun en medio de los mayores alborotos, como quien estaba viviendo una vida interior muy lejana de aquella algarabía, la gente, novelera de suyo, dióse a pensar en que allí había algo más que una necia influencia de prevenciones supersticiosas, y a buscar solución al enigma del Chavalillo. Y como no la encontrara, se a un periodista amigo, no sabien-

¡Leal enamorado! ¿En qué piensa usted mientras, resenta Rocio? ¿De quién le habita la cancioncilla monótona de su máquina? ¿Qué la responde el corazón? La señorita Rocio no prestaba atención a la cancioncilla: su corazón permanecía silencioso y quieto, gustosamente adormecido por el ligero traque traque de la máquina. que sólo inspiraba a la costurera deseos de seguir, de coser mucho, muy de prisa, como si en el término de la obra estuviera el de sus deseos. El trabajo era para la «Muñequilla» un sedante, un sosegado remanso de paz y olvido, y sólo tenía ojos y atención para su labor. Gozaba viéndola adelantar y cada vez que concluía una camisa, luego de examinarla y cerciorarse de que no tenía ninguna falta, se la mostraba contenta a sus hijas, dormicita en la cuna, los puños en la cara, sonriendo a sus ángeles. —¡Ya tenemos otra, nenita mía! A veces, respondiendo a una de esas llamadas misteriosas que vienen de fuera, sin saberse de dónde, de una flor enamorada que se acuna en la brisa, allá abajo, de un trino de pájaro que pasa rauda, de un leve soplo de viento, de un rayo de sol, suspiros y besos de almas las janas que atravesaban mundos, levantaba la cabeza y distraía un momento los ojos en el campo, que empezaba a dorar el verano, recordando la verde y dilatada llanura natal. Y al tornar al trabajo, del blanco del montón de costura, desbordante en un coquetón cesto, surgía la blancura de la ciudad blanca, que su imaginación infantil consideraba un paisaje risueño de nieve, cuando aún desconocía la tristeza del desolado sudario. Y lo veía todo, como desde su azotea, bañado de deslumbrante luz. Y sentía su música. La Giralda «alli junto», altísima y gentil, derramando sobre Sevilla la bendición de su gracia; las azoteas, con sus barandales llenos de macetas floridas, poniendo a la ciudad una corona de diademas; la peregrina cinta del río; los azulejos de los campanarios que se alzan aquí y allá, devolviendo al sol su luz; la melancolía del minúsculo jardín de monjas cercano, encerrado entre blanquitas paredes llenas de celosías, con su alto ciprés en un rincón, triste y anhelante de escapar los cielos, en vigoroso contraste con la alegría ambiente; bandadas de palomas cruzando el espacio; lejanos pregones venidos de abajo con dejos de copia flamenco; chabir de pájaros felices arriba; aroma de flores; aire azul... Un suspiro doloroso escapábase de su pecho y asomaban lágrimas a sus ojos; mas con la energía que ahora la amparaba, sumergíase en el trabajo para no acordarse, y lanzaba ligera la máquina, bien así como el que andando mucho pretende alejarse de sus dolores. Traque, traque, traque... ¡Amo, «Muñequilla», a trabajar!—le decía alegremente la máquina.—Yo soy para ti todo: paz, olvido y redención. Traque, traque, traque... ¡Corre, avanza, sigue, olvida, espera... sueña!—Bendita botachera del trabajo, que llevas, con el

olvido del dolor, la ilusión y la alegría en tus activas alas! Y, después de su hija, el trabajo lo era todo para la «Muñequilla», afanada en levantar grano a grano, con aquellos montones de tela, la montaña de su paz. Convencida de que para ella se habían cerrado las puertas del mundo, no inquietaba su espíritu con interrogaciones del porvenir, resignada a este presente, que tenía para su dolor el consuelo inefable de su hija. Una mirada a la cuna prestaba ánimo a Rocio para seguir su trabajo, sólo interrumpido para dar un biberón a la niña, mudarla, besarla o saltarla en sus brazos, hablándole ese bendito lenguaje incoherente de las madres, tierno arrullo que tiene eco y respuesta en una sonrisa de ángel, que es como una bendición del cielo. Entonces refa también la «Muñequilla». Las primeras risas después de tantas lágrimas. Algunas veces se arrodillaba junto a la cuna y permanecía así largo rato, con el alma puesta en su Dolorcita, gozosa cuando la veía sonreír en sueños. —¿A quién sonríes tú, mi vida? Y buscaba en el remoto azul encuadrado en la ventana la visión celeste que hacía sonreír a la niña, y sus manos, juntándose suplicantes, apoyaban una fervorosa plegaria, impetrando la bendición de la Madre de Desamparados para aquel pedazo de sus entrañas. Frecuentemente se cartearba con don Ismael, a quien daba minuciosa cuenta de su vida lisa, sin inci-

Se alquila habitaciones confortables y económicas en Benetosa, calle Estación, núm. 21. URGE Traspaso por salud, negocio local con escaparates, estanterías, mostradores, propio para cualquier clase de negocio. Buena situación en la ciudad. Informar en calle Méndez Núñez, núm. 4. Taller de máquinas.

Se vende una casa de reciente construcción en la calle de Gibraltar, T. R., con mucho sol y habitaciones excelentes, con cuarto de baño y cocina económica. Ración Gran Via Germánica, 33, 4.º piso.

Bicicletas Las mejores marcas, B. A. A. ARMOR, LAZARO, LOPAZ, PANTER, etc. Contato y a plazos, precios baratísimos. C/OLIVAS, 3-4, 4.º y 5.º

Se alquila despacho y almacén. Nación Ultramarinos de San Expedito, calle de la Paz, 30, desván.

Caridad La Imprenta un pobre matrimonio, el marido gravemente enfermo en cama. San Ramón, 30, desván.

Escaparates moderrados, estanterías, etc. para despacho y todos los enseres para establecimientos. Se compra, vuela, construyen en casa.

Lacalle Construcción y reformas de edificios para toda clase de comercios, Prestadores y constructores. Ybarras, 14, Valencia.

Orbis, S. A., Mar, 6 Gran taller de reparación para máquinas de escribir, abonos de la impreta, gran surtido de piezas de recambio, 6 tipos para toda clase de máquinas. Calle de la Cruz, 11.

Botellas limpias, tipo Vichy, se compran en la Correjería, 21.

Tinta negra para escribir, gran surtido, precios económicos. Calle de la Cruz, 11.

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

Se vende una gran cantidad de muebles de lujo y económicos de todas clases

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

NOVELA INTERESANTE, FINA Y DELICADA, acaba de editarse; se titula «POR UNA GOTA DE SANGRE».

AL CERRAR Barcelona

Table with market data for Barcelona, including 'CIERRE DE LA BOLSA' and 'Linares Rivas a América'.

Se les dió un plazo para deliberar y redactaron un documento que no satisfizo al gobernador; entonces redactaron otro, diciendo que ellos habían sido elegidos por los colegiados...

En el vapor «Julio César» ha marchado esta mañana a Buenos Aires el ilustre comediógrafo Manuel Linares Rivas.

En la calle de Arribas un automóvil atropelló al niño de siete años Angel Amaroto.

En la Sala tercera de la Audiencia ha terminado la vista de la causa contra Juan Corral (a) Lluja, acusado de haber dado muerte a una mujer el 18 de Noviembre último.

El procesado ha negado su participación en el hecho. La prueba testifical le ha sido favorable.

El fiscal pide se le condene a 12 años y un día de prisión y 5.000 pesetas de indemnización.

La misma sección tercera ha dictaminado sentencia absolutoria contra Miguel Cabezas y Ginés Parreño, presuntos autores de la muerte de Vicente Salvador en la montaña de Montjuich.

Se ha recibido un exhorto en el Juzgado del Centenario, en virtud del sumario que se instruye en Sorria por la muerte de Nacional II, para que se proceda al procesamiento de Manuel Gargallo, director de la revista taurina «Oro y Plata», que se publica en Barcelona, por un artículo sobre la muerte de Nacional II.

Mañana se celebrará en San Cugat del Vallés un homenaje a Santiago Rusiñol.

Se ha señalado en Tarragona para el día 21 del corriente la celebración de un solemne funeral en sufragio del alma del Cardenal Arzobispo de Burgos, doctor Benlloch.

Mañana se celebrará en San Cugat del Vallés un homenaje a Santiago Rusiñol.

En esta capital no se habla de otra cosa que del encarecimiento de la disuelta Junta de gobierno del Colegio de Abogados.

Table with market data for Madrid, including 'CIERRE DE LA BOLSA' and 'Los cambios'.

Seguidamente marchó a Lequeitio. El marqués de Estella ha enviado su felicitación al Ayuntamiento por el nombramiento de dos señorías para el cargo de concejal.

San Sebastián.—El sábado llegará de Guebra el ministro de Estado señor Yanguas y demás comisionados.

Esta tarde facilitaron en la Presidencia la siguiente nota oficiosa: «Como la Junta disuelta del Colegio de Abogados de Barcelona ha publicado documentos incitantes a la rebeldía y a desacatar a la nueva Junta de gubada por el Gobierno, el gobernador de Barcelona ha encarcelado a cuantos firmaban los documentos, después de invitarles a rectificar».

Al ir Carliacho a dar cuenta del hecho a la policía, ésta le ha detenido como autor de una estafa.

Mañana se celebrará en San Cugat del Vallés un homenaje a Santiago Rusiñol.

Se ha señalado en Tarragona para el día 21 del corriente la celebración de un solemne funeral en sufragio del alma del Cardenal Arzobispo de Burgos, doctor Benlloch.

Mañana se celebrará en San Cugat del Vallés un homenaje a Santiago Rusiñol.

En esta capital no se habla de otra cosa que del encarecimiento de la disuelta Junta de gobierno del Colegio de Abogados.

dos José Piqueras, de la Caja de Murcia, y Felipe Sánchez, de la Caja de Madrid.

El primero dió una bofetada a Felipe, y éste le dió una tremenda puñalada en el pecho.

Muerto por atropello. Un autobús de la línea de Cuatro Vientos arrolló al niño de doce años Manuel Redondo, que montaba una bicicleta, matándole.

Accidente de aviación. En el aerodromo de Cuatro Vientos, un aparato que tripulaba el piloto civil José Luis Figueras, al aterrizar dió dos vueltas, quedando destruido.

Nombramiento. Después de brillante examen ha sido propuesto para la cátedra de Enfermedades de la piel, de la Facultad de Medicina de Madrid, el doctor Sánchez Covisa.

En la Presidencia. El marqués de Estella regresó a las ocho de la noche de Alcalá de Henares.

La ex emperatriz Zita. Bilbao.—Procedente de Francia ha llegado la ex emperatriz Zita, siendo cumplimentada por las autoridades.

Recibimiento. San Fernando.—Ha llegado el teniente coronel Varela, triunfándose en el gran recibimiento.

Regreso del ministro de Estado. San Sebastián.—El sábado llegará de Guebra el ministro de Estado señor Yanguas y demás comisionados.

Nota de la Presidencia. Esta tarde facilitaron en la Presidencia la siguiente nota oficiosa: «Como la Junta disuelta del Colegio de Abogados de Barcelona ha publicado documentos incitantes a la rebeldía y a desacatar a la nueva Junta de gubada por el Gobierno, el gobernador de Barcelona ha encarcelado a cuantos firmaban los documentos, después de invitarles a rectificar».

Estella, a Alcalá de Henares. A las tres de la tarde marcharon en auto a Alcalá de Henares el marqués de Estella y el ministro de la Guerra, con sus ayudantes, para asistir a la inauguración de la lápida en memoria de don Fernando Primo de Rivera.

No habrá Consejo hasta que regresa el ministro de Estado. Seguramente hasta que no regrese de Guebra el ministro de Estado no se reunirá el Consejo.

Lo del pastor Grimaldos. Durante todo el día ha continuado sus trabajos en el Palacio de Justicia el juez especial magistrado del Supremo señor Moreno, que instruye diligencias sobre el caso del pastor Grimaldos.

Riña entre soldados. En esta capital no se habla de otra cosa que del encarecimiento de la disuelta Junta de gobierno del Colegio de Abogados.

En esta capital no se habla de otra cosa que del encarecimiento de la disuelta Junta de gobierno del Colegio de Abogados.

En esta capital no se habla de otra cosa que del encarecimiento de la disuelta Junta de gobierno del Colegio de Abogados.

París.—El presidente del Consejo, M. Briand, ha aceptado las interpelaciones presentadas a propósito de la composición del nuevo Ministerio.

En la Cámara de los diputados. París.—Sesión en la Cámara de los diputados.

El fracaso de la Conferencia del desarme. Washington.—En los círculos autorizados se declara que el Gobierno yanqui, tomando por base informes recibidos hasta ahora, cree que debe considerar que la situación actual de Europa no deja entrever ninguna mejoría moral ni material, que permita abordar con probabilidades de éxito la cuestión del desarme.

Drusos y franceses. Beirut.—En las inmediaciones de Nedoha, un destacamento de unos 50 tiradores ha caído en una emboscada.

Viaje aéreo. Zaragoza.—El alcalde ha recibido una carta del Aero Club de Poil, diciéndole que se hacen gestiones para que realicen un viaje aéreo a Zaragoza los señores Quiñones de León y Barthou.

De las Palmas. Las Palmas.—Han pasado con dirección a la península el escritor Eugenio Noel y el representante soviético en la Argentina Singerman, este último hermano de la conocida recitadora argentina.

Nombramiento. Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones nombró esta mañana al señor Spevels (Canadé) para presidir la comisión del Sarre, en sustitución del señor Raul (Francin), que deja el cargo por haber transcurrido el tiempo reglamentario.

Fallecimiento. Berlín.—Ha fallecido, en su calabozo el súbdito alemán Schultze, detenido como complicado en el asunto de la falsificación de billetes en Hungría.

Noticias oficiales de Africa. Según comunica el gobernador general de Fernando Poo, el presidente de Liberia embarcó anoche, altamente reconocido por la honrosa distinción de que ha sido objeto por parte del Gobierno.

Política francesa. La declaración ministerial. París.—La Declaración ministerial, leída esta tarde en las Cámaras, dice sintéticamente que el Gobierno hace suya la política del anterior Gabinete.

Nuevos buques. El buque que se construye en El Ferrol, de 20.000 toneladas, y en el cual hará don Alfonso su viaje a América, se denominará «América».

La huelga de mecánicos. Londres.—Los 900 mecánicos londinenses que se encontraban en huelga han ofrecido reanudar el trabajo el próximo lunes.

Los asuntos de Ginebra. Londres.—El redactor parlamentario de la Agencia Reuter anuncia que el debate relativo a los asuntos de Ginebra, que ha de tener lugar en la Cámara de los comunes, ha sido fijado para el próximo martes.

El proceso Matteotti. Roma.—Comunican de Chiety que esta tarde han continuado las sesiones del proceso Matteotti, proseguendo la prueba testifical.

París.—En el Consejo de ministros de esta mañana se ultimó la Declaración ministerial.

París.—En el Consejo de ministros de esta mañana se ultimó la Declaración ministerial.

París.—El presidente del Consejo, M. Briand, ha aceptado las interpelaciones presentadas a propósito de la composición del nuevo Ministerio.

En la Cámara de los diputados. París.—Sesión en la Cámara de los diputados.

El fracaso de la Conferencia del desarme. Washington.—En los círculos autorizados se declara que el Gobierno yanqui, tomando por base informes recibidos hasta ahora, cree que debe considerar que la situación actual de Europa no deja entrever ninguna mejoría moral ni material, que permita abordar con probabilidades de éxito la cuestión del desarme.

Drusos y franceses. Beirut.—En las inmediaciones de Nedoha, un destacamento de unos 50 tiradores ha caído en una emboscada.

Viaje aéreo. Zaragoza.—El alcalde ha recibido una carta del Aero Club de Poil, diciéndole que se hacen gestiones para que realicen un viaje aéreo a Zaragoza los señores Quiñones de León y Barthou.

De las Palmas. Las Palmas.—Han pasado con dirección a la península el escritor Eugenio Noel y el representante soviético en la Argentina Singerman, este último hermano de la conocida recitadora argentina.

Nombramiento. Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones nombró esta mañana al señor Spevels (Canadé) para presidir la comisión del Sarre, en sustitución del señor Raul (Francin), que deja el cargo por haber transcurrido el tiempo reglamentario.

Fallecimiento. Berlín.—Ha fallecido, en su calabozo el súbdito alemán Schultze, detenido como complicado en el asunto de la falsificación de billetes en Hungría.

Noticias oficiales de Africa. Según comunica el gobernador general de Fernando Poo, el presidente de Liberia embarcó anoche, altamente reconocido por la honrosa distinción de que ha sido objeto por parte del Gobierno.

Política francesa. La declaración ministerial. París.—La Declaración ministerial, leída esta tarde en las Cámaras, dice sintéticamente que el Gobierno hace suya la política del anterior Gabinete.

Nuevos buques. El buque que se construye en El Ferrol, de 20.000 toneladas, y en el cual hará don Alfonso su viaje a América, se denominará «América».

La huelga de mecánicos. Londres.—Los 900 mecánicos londinenses que se encontraban en huelga han ofrecido reanudar el trabajo el próximo lunes.

Los asuntos de Ginebra. Londres.—El redactor parlamentario de la Agencia Reuter anuncia que el debate relativo a los asuntos de Ginebra, que ha de tener lugar en la Cámara de los comunes, ha sido fijado para el próximo martes.

El proceso Matteotti. Roma.—Comunican de Chiety que esta tarde han continuado las sesiones del proceso Matteotti, proseguendo la prueba testifical.

París.—En el Consejo de ministros de esta mañana se ultimó la Declaración ministerial.

Comerciales. Shanghai, 17. NARANJAS. Ofrecido el cargamento del vapor «Cano».

NARANJAS. De los vapores «Churrucan», «Pavia» y «Manchurian».

NARANJAS. Ofrecidas 16.200 cajas.

El general Elío y su tiempo

El general Elío y su tiempo